



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Certy venkova - CZ.1.07/3.1.00/37.0094

HŘIŠTĚ A KOUPALIŠTĚ jako životabudič

Hřiště a koupaliště nás zaujala pro svou schopnost vytáhnout lidi ze zahrádek a gaučů, pobýt trochu spolu a potěšit se.

Uvádím několik příkladů hřišť a koupališť, které jsme potkaly na svých cestách po Čechách a na Moravě.

Hřiště na návsi



Multifunkční hřiště u hospody



Za obrubník osazený trámek a písek

Nevadí že hřiště s pískovým povrchem, které známe jako hřiště na plážový volejbal, nemá ani pravidelný tvar ani lajny. Tady jen nějaká otevřená hlava vytěžila z daného místa i z typu hřiště odborně nazývaného rete to nejlepší. Výsledkem je skvěle využitý prostor, který je opravdu multifunkční, mohou na něm hrát fotbálek dospělí i děti. Hluboký písek dospělé zpomalí, míč se nemůže odrazit a nikam daleko neuletí. Stačí dvě malé kovové branky, původně možná tréninková branka na florbal a může se hrát. A jestli máte pocit, že jste v nevýhodě, když máte tu širší stranu, na druhý set se vyměníme.



Malé hřiště v centru obce je důvod se sejit a chvíli spolu pobejt. Pokud je většina ochotna přistoupit na to, že multifunkční hřiště znamená, že se na něm dá dělat plno věcí: od kotrmelců přes volejbal a nohejbal až po Ovečky, ovečky, ovčáci jedou a pokud ještě navíc není ani peněz nazbyt a hřiště je improvizované, je vyhráno.



Zde je hřiště vymezeno jen sloupky pro uchycení sítě, povrch tvoří tráva jako všude kolem.



Multifunkční náves.

Na téhle návsi dělají hřiště jen dvě branky. Tráva se seká jen párkrát ročně, na hřišti tak, aby se dalo hrát, okolo zas když se něco chystá, nebo když je tráva tak akorát a pak se suší.

Hřiště na okraji



Takhle to může vypadat, když se i fotbalové hřiště obejde bez plotu a tady dokonce i bez cedulí se zákazy.



A hned vedle drahé a dokonalé, opravdové multifunkční hřiště... Když je umístěné na okraji obce, tak proč ne.

Zapomenuté koupaliště



Koupaliště

Tady jsme strávili půl hodiny těsně před bouřkou. Za tu chvíli se tu vystříдалo 20 lidí ve věku od 8 do 70 let. Zablbnout si, zaskákat a zaplavat a starší rychle zpátky do práce na zahrádce a mladí ukázat se domů. Staré koupaliště udržuje obec s nejmenšími náklady a ono stále slouží, navzdory zahradním bazénům. Tady jsme na našich cestách potkali nejspokojenější náctileté z celého našeho putování po Křivoklátsku.

Opravené koupaliště



V Beskydách jsme na našich cestách navštívili zrekonstruované koupaliště. Pro nás bylo velkým a milým překvapením. V poměrně chudém kraji působil malý areál s velkorysým zázemím, bazénem a širokou klouzačkou jako ufo. V blízkém městečku jsme pohrdli nacpaným kempem u silnice a hledali jsme alternativní nocleh, třeba někde nadivoko. Když nás místní odkázali na nedaleké koupaliště a my s koly stoupali 5 km do nedaleké vsky, nečekali jsme vlastně, že tam něco bude. Plovárna měla otevřeno snad do půl deváté večer. Během našeho dovádění ve vodě přijelo několik cyklistů, kteří si zřejmě zpestřují večerní výjezd na kole pár bazény, ale také několik místních, kteří si jen tak s ručníkem přes rameno přišli zaplavat. Přespat nás nechali u nedaleké hospody na louce/hřišti a ráno jsme se před odjezdem vykoupali znovu, zase s jinou klientelou, tentokrát to byly rodiny s dětmi.

Přírodní koupaliště



Zvláštní kategorií koupališť jsou malé vodní plochy umělého charakteru, které se na našem území objevují podle druhu podloží méně či více a jsou často pozůstatky těžby kamene nebo písku. V mnoha bývalých pískových i kamenných lomech je oficiálně z bezpečnostních důvodů koupání zakázáno, to však jejich používání většinou nebrání.

Některé obce se o vodní plochy starají, drobní podnikatelé využívají místa k prodeji občerstvení a někdy i k podnikání v oblasti vybraných vodních sportů. Koupání je pouze sezónní záležitost, závislá na počasí, v určitých ročních obdobích ovšem přitáhne někdy až neuvěřitelné množství lidí a k obrazu idylického venkova jistě patří.

Pláž u Berounky



Na malebném místě u řeky Berounky vznikla malá pláž, nedaleko je oplocené hřiště na plážový volejbal. Místo je hojně využíváno nejen v parném létě, písková pláž je atrakce, která přitahuje všechny věkové kategorie.